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Kariérní rozvoj 
Tato brožura vznikla jako součást motivačního programu Zpět do práce II. pro rodiče dětí 
do 15 let a lidi nad 55 let žijící v Karlovarském kraji. Přechod do nového zaměstnání může 
být obtížný, ale dobrá příprava výrazně zvyšuje šanci uspět. Brožura vysvětluje základní 
kroky při hledání práce, nabízí jednoduché postupy pro vytvoření životopisu a motivačního 
dopisu a poradí, jak se vhodně prezentovat na pohovoru.  
 

1. Kde a jak hledat práci 
Začněte u sebe 
Nejdřív si položte pár otázek: Co vás baví? Jaká práce je pro vás ideální? Jaká firma by se 
vám líbila? Když si ujasníte své přednosti, dovednosti, zájmy a hodnoty, budete při hledání 
jistější.  Pomůže i krátká procházka nebo rozhovor s blízkými o tom, co děláte rádi a co vám 
jde. 
 
Prohlédněte svůj online profil 
Zaměstnavatelé dnes často vyhledávají uchazeče na internetu. Upravte sociální sítě tak, aby 
působily profesionálně: vyhněte se nevhodným fotkám a komentářům a zvažte, co ponechat 
veřejně. LinkedIn funguje jako veřejný životopis. K profilu přidejte kvalitní fotografii, 
stručný souhrn zkušeností a dovedností a používejte klíčová slova pro svůj obor. 
  
Hledání práce online 
Volná místa lze najít na pracovních portálech (např. Prace.cz, Jobs.cz), ale i na webových 
stránkách jednotlivých firem.  Na portálech můžete vyhledávat podle oboru, lokality, typu 
úvazku nebo výše platu. Užitečné jsou také e-mailové hlídače, které vám posílají nové 
nabídky. Kromě internetu sledujte vývěsky ve vašem okolí – obecní úřad, místní knihovny či 
nástěnky v supermarketu. 
 
Agentury a úřad práce 
Personální agentury mají přehled o nabídkách, které se na portálech nemusí objevit. Mohou 
vám pomoci najít práci na míru a doporučit vhodné zaměstnavatele. Můžete se zaregistrovat 
na Úřadu práce, který sdružuje nabídky a poskytuje informace o volných místech. Úřad také 
nabízí rekvalifikační kurzy, které vám umožní naučit se novou profesi. 
 
Síťování 
Povězte přátelům, známým a příbuzným, že hledáte práci – až 75 % pozic se obsadí pomocí 
osobních doporučení. Nestyďte se oslovit bývalé kolegy nebo sousedy; lidé často vědí 
o volném místě, o kterém se inzerát vůbec neobjeví. 
 
Sociální sítě a online reputace 
Personalisté běžně zadávají jméno uchazeče do vyhledávače. Zkontrolujte, co o vás najdou. 
Na Facebooku si upravte nastavení soukromí a smažte nevhodné fotografie nebo komentáře. 
Vytvořte si nebo aktualizujte profil na LinkedIn – působí jako veřejný životopis. Přidejte 
profesionální fotografii, krátký souhrn, dovednosti a zkušenosti, které se vztahují k oboru, a 
používejte klíčová slova. Připojte se do diskusních skupin nebo regionálních skupin na 
Facebooku a WhatsAppu, kde lidé sdílejí nabídky práce a zkušenosti. 
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Zákon „flexinovela“ a návrat z rodičovské 
Od 1. června 2025 platí tzv. flexinovela. Rodiče na rodičovské dovolené, kteří se vracejí dříve 
než ve dvou letech dítěte, mají nárok vrátit se na svou původní pozici, nikoli jen na 
srovnatelnou. Novela také umožňuje, aby rodiče na rodičovské pro svého zaměstnavatele 
pracovali na dohodu o provedení práce (DPP) či dohodu o pracovní činnosti (DPČ), pokud se 
jedná o stejný druh práce. To vám může umožnit udržet si kontakt se zaměstnavatelem, sbírat 
zkušenosti a současně být s dítětem. 
 
Práce na dálku a částečné úvazky 
Pandemie a digitalizace přinesly rozšíření práce z domova. Pokud máte malé děti nebo 
hledáte flexibilitu, zvažte pozice nabízející home office nebo částečný úvazek. U starších 
ročníků mohou být oblíbené i projekty na dohodu (DPP, DPČ), které vám umožní pracovat 
méně hodin, ale zůstat aktivní. Sledujte také komunitní projekty a sociální podniky v regionu 
– často vítají zralé zaměstnance se zkušenostmi. 
 
 

2. Jak zjistit, na co se hodím 
Věnujte pozornost sobě 
Zamyslete se nad tím, co vás v minulosti bavilo, v čem vynikáte a co byste naopak dělat 
nechtěli. Vezměte papír a rozdělte ho do tří sloupců: „Co mě baví“, „Co umím“, „Co 
nechci“. Tato tabulka vám pomůže zaměřit se na práce, které vás naplní. 
 
Vyzkoušejte online testy 
Na webu emiero.cz si můžete vyplnit osobnostní test, který navazuje na teorii C. G. Junga. Po 
zodpovězení 20 nebo 60 otázek vám ukáže, pro které profese se hodíte a kterým se spíše 
vyhnout. Test přiřadí váš osobnostní typ k jedné ze 16 typologií, popíše vaše silné stránky 
a doporučí vhodné pracovní prostředí. Tento nástroj funguje jako online poradce: doporučí 
obory a profese, kde byste mohli být spokojení. Test si lze zopakovat, když cítíte, že se vaše 
zájmy mění. 
 
Mluvte s lidmi z oboru 
Nejlepší způsob, jak zjistit, zda vás dané povolání bude bavit, je si ho vyzkoušet na vlastní 
kůži. Domluvte si „stínování“ – strávíte den s člověkem, který pracuje ve vysněné profesi, a 
uvidíte, jak vypadá běžný den. Nebojte se oslovit profesionála přes LinkedIn nebo známého, 
zda by vám mohl ukázat svůj pracovní den. Pokud jste rodič, zeptejte se ve školce nebo škole, 
zda by vám umožnili nahlédnout do školní kuchyně, družiny nebo kanceláře. Pro starší 
uchazeče jsou cenné i mentoringové programy nebo sdílená pracovní místa, kde se můžete 
inspirovat a předávat zkušenosti. 
 

3. Jak sledovat pracovní inzeráty a jak je číst 
Vybírejte rozumně 
Netlačte „odpovědět na všechny“. Soustřeďte se na pozice, u kterých splňujete alespoň 80 % 
požadavků – u nereálných nabídek byste se jen zbytečně demotivovali. Odpovídejte na dvě až 
tři nabídky týdně, nebuďte ale pasivní. Denně se objevují stovky inzerátů. Používejte 
filtrování a nastavte si e-mailové hlídače tak, aby vám chodily jen relevantní nabídky 
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Čtěte mezi řádky 
Většina inzerátů obsahuje popis pracovních povinností a požadavky na uchazeče. Přihlížejte 
k důležitým detailům, jako je místo výkonu práce, typ smlouvy, pracovní doba a nutnost 
cestování. Všimněte si, jaké konkrétní znalosti a dovednosti firma očekává – pokud se ve 
výčtu objevuje znalost určitých programů nebo jazyků, připravte se, že je budete muset 
předvést. Čtení inzerátu vám umožní přizpůsobit životopis tak, aby vynikl relevantními 
dovednostmi. 
 
Hlídače a filtry 
Většina pracovních portálů má filtr, kterým si přizpůsobíte seznam podle místa, oboru, druhu 
úvazku nebo požadované mzdy. Přihlaste se k e-mailovým hlídačům – automaticky vás 
upozorní na nové pozice. Nabídky si ukládejte do složek podle priority, abyste měli přehled, 
kde jste již odpověděli. 
 
 Personalizujte reakci 
Reagujte pouze na vybrané nabídky a každému zaměstnavateli napište individuální zprávu. 
Odpověď by neměla být delší než jeden odstavec a měla by obsahovat: 1) na jakou pozici 
reagujete, 2) proč vás zaujala, 3) stručné zmínění vašich zkušeností. Po odeslání životopisu 
a motivačního dopisu se za dvě až tři týdny připomeňte e-mailem nebo telefonicky. Přátelská 
připomínka vyjadřuje opravdový zájem. 
 
Zkuste video-inzeráty a sociální média 
V některých oborech (gastronomie, služby, kultura) začínají firmy sdílet nabídky na 
Instagramu, Facebooku nebo TikToku formou krátkých videí. Video-inzerát vám umožní 
nahlédnout do prostředí firmy a poznat budoucí kolegy. Sledujte účty firem, které vás 
zajímají, a reagujte komentářem nebo krátkou zprávou – ukážete tím svůj zájem a kreativitu. 
 

4. Jak oslovovat zaměstnavatele 
Telefonát nebo e-mail 
Pokud je v inzerátu uveden kontakt, použijte ho. V e-mailu stručně uveďte, na jakou pozici 
reagujete, přiložte strukturovaný životopis a motivační dopis. Při odpovědi na inzerát napište 
e-mail s předmětem „Žádost o pozici XY – vaše jméno“. V textu zdvořile oslovte 
personalistu, uveďte název pozice, kde jste ji našli, a ve dvou větách shrňte, proč jste 
vhodným kandidátem. Přiložte strukturovaný životopis a motivační dopis. E-mail ukončete 
poděkováním a informací, že jste k dispozici pro další dotazy. 
  
Vidíte inzerát a váháte, zda se hodíte? Neváhejte zavolat a zeptat se. Krátký telefonát vám 
ušetří čas: dozvíte se, zda je pozice stále volná, jaké jsou hlavní požadavky a kam poslat 
životopis. Při rozhovoru buďte zdvořilí, představte se, stručně uveďte důvod volání 
a poděkujte. Pokud preferujete telefonický kontakt, zeptejte se, zda je volné místo stále 
aktuální, a domluvte se, kam poslat své podklady. Po odeslání dokumentů se po dvou týdnech 
připomeňte– ukažte tím, že máte opravdový zájem. 
 
Otevřené žádosti 
Občas se vyplatí poslat tzv. otevřenou žádost i společnosti, která inzerát nezveřejnila. 
V dopise vysvětlete, proč vás firma oslovila, jaké máte zkušenosti a co můžete nabídnout. 
Připojte výzvu k setkání. Tato iniciativa ukáže, že jste aktivní a motivovaní, a firma si vás 
může uložit pro budoucí pozice. 
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Buďte zdvořilí a konkrétní 
V průvodním textu nebo dopise se představte, vysvětlete, proč vás nabídka zaujala, a stručně 
zdůrazněte zkušenosti, které jsou relevantní. Vyhněte se dlouhým frázím – personalisté ocení 
přehlednost. 
 
Odpověď i po odmítnutí 
Pokud vám firma neodpoví nebo vás odmítne, není to konec světa. Přátelsky požádejte 
o zpětnou vazbu; dozvíte se, co příště zlepšit. Získané rady se vám budou hodit u další 
nabídky. Pokud vás firma odmítne, zeptejte se, co byste mohli příště zlepšit. Krátký e-mail 
nebo telefonát vám poskytne cenné podněty. Představitelé firem ocení, že se chcete rozvíjet, 
a zapamatují si vás do budoucna. 
 
 

5. Jak napsat strukturovaný životopis 
Životopis jako prodejní leták 
Na většinu pozic se hlásí mnoho lidí, personalisté proto nečtou dlouhé romány. Životopis by 
měl fungovat jako marketingový leták – maximálně na 2 strany: přehledně předložit 
nejdůležitější informace a přizpůsobit je požadavkům konkrétní pozice. Používejte krátké 
věty, oddělujte odstavce a zvýrazněte hlavní body. 
 
Struktura životopisu 

1. Osobní údaje – Jméno, příjmení, adresa, telefon a e-mail. Datum narození nebo 
rodinný stav uvádějte jen, pokud jsou pro práci relevantní. 

2. Vzdělání – Uvádějte pouze střední školu a vyšší vzdělání nebo absolvované kurzy, 
které souvisejí s pozicí. Základní školu vynechte. 

3. Pracovní zkušenosti – Seřaďte je od nejnovějších po nejstarší. U každé pozice uveďte 
název firmy, funkci a stručný popis činností. Do popisu zahrňte úspěchy, které lze 
kvantifikovat (např. „navýšil jsem prodej o 20 %“). 

4. Dovednosti a jazyky – Zmiňte znalost jazyků a svou úroveň, řidičský průkaz, práci s 
počítačem a další relevantní dovednosti. 

5. Zájmy – Volitelně uveďte záliby, ale volte takové, které podporují obrázek aktivního 
a zodpovědného člověka. 
 

Tipy pro úpravu 
Používejte střídmé barvy a jednoduché písmo. Vyhýbejte se pravopisným chybám; nechte 
životopis zkontrolovat jinou osobou nebo učitelem českého jazyka. Pokud je požadován 
životopis v cizím jazyce, nechte si ho zkontrolovat rodilým mluvčím. 
 
Vytvoření životopisu online 
K vytvoření profesionálního životopisu můžete využít online nástroje. Například Europass 
nabízí bezplatný editor životopisů: je dostupný ve všech jazycích EU, je bez reklamy, 
automaticky se formátuje a lze vybrat z několika šablon. Vyplněný životopis můžete kdykoli 
upravit a uložit. Nástroj najdete na stránce Europass.cz. Další možností je portál 
Životopisy.cz, kde vás AI průvodce provede tvorbou CV a nabídne 28 šablon. Po registraci je 
tvorba zdarma a CV lze sdílet s potenciálními zaměstnavateli. 
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6. Jak napsat motivační dopis 
Účel motivačního dopisu 
Motivační dopis (někdy se mu říká průvodní dopis) vysvětluje, proč se hlásíte na danou pozici 
a proč by si firma měla vybrat právě vás. Je to krátký text, který doplňuje životopis. 
 
Struktura dopisu 

1. Oslovení – Uveďte jméno personalisty (pokud ho znáte), případně vhodný pozdrav. 
2. Úvod – Napište, na jakou pozici se hlásíte a kde jste nabídku našli. 
3. Hlavní část – Vyberte dvě až tři dovednosti nebo zkušenosti, které se k pozici hodí, a 

uveďte konkrétní příklady. Zaměřte se na přínos, který můžete firmě nabídnout. Pokud 
znáte obor nebo firmu, ukažte, že o ně víte. 

4. Závěr – Poděkujte za pozornost, vyjádřete zájem o osobní setkání a přidejte zdvořilý 
pozdrav. 

 
Tipy 
Buďte zdvořilí a přímí; vyhněte se zbytečným frázím. Vyprávějte příběh – ukažte, kde jste 
dovednosti získali a jak byste je využili v nové práci. Nezapomeňte dopis zkontrolovat nebo 
poprosit o kontrolu jinou osobu.  
Přizpůsobte dopis každé pozici; nikdy nekopírujte univerzální text. Vyhněte se přehlédnutým 
chybám – dopis by měl být stručný (maximálně jedna strana), přehledný a bez pravopisných 
chyb. 
 
 

7. Jak se připravit na pohovor 
První dojem rozhoduje 
Na dojmu, který na druhé uděláte, se znalosti podílejí jen sedmi procenty; zbytek připadá na 
vzhled (55 %) a způsob, jakým mluvíte a působíte (38 %). Příjemný úsměv, přirozená jistota a 
dobré držení těla posilují sebevědomí. Do místnosti vstupujte se zdravým sebevědomím, 
mobil si vypněte, oblečení upravte předem. 
 
Výběr oblečení 
Volte decentní eleganci: čisté a upravené oblečení, které není příliš pestré. Parfém nebo líčení 
volte střídmě. Při podání ruky buďte pevní, ale ne příliš; dívejte se do očí. Základní zásada 
neverbální komunikace zní: chovejte se přirozeně – přehnaná gesta jsou vidět. 
 
Příprava na otázky 
Personalista často začne větou „Povězte nám o sobě.“ Trénujte krátké představení: shrňte své 
vzdělání, praxi a motivaci během 2–3 minut. Připravte si odpovědi na otázky o vzdělání, proč 
vás obor zajímá, co vás motivuje a jaké máte úspěchy. Neočerňujte bývalé zaměstnavatele a 
zdůrazněte, co jste se naučili.  
 
Modelové situace a „měkké“ dovednosti 
Často dostanete otázky typu „Co byste dělal/a, kdyby…?“. Cílem je prověřit vaše měkké 
dovednosti (komunikaci, týmovou spolupráci, řešení konfliktů). Kromě tzv. tvrdých dat se 
personalisté ptají i na měkké dovednosti formou modelových situací: „Co byste dělal/a, 
kdyby…?“. Proto si zjistěte, jaká bude náplň práce a informace o firmě. Na otázku „Jaké jsou 
vaše slabé stránky?“ můžete odpovědět upřímně, ale s pozitivním pohledem – například 
„Jsem příliš pečlivý, ale naučil jsem se plánovat, aby mě to nezdržovalo“. 



 
 

Zpět do práce II. ,reg.č.: CZ.03.01.01/00/22_032/0001610 
Projekt je spolufinancovaný z rozpočtu Evropské unie.                  
 

 
Před pohovorem si přečtěte popis práce a připravte si několik příkladů situací, kdy jste 
úspěšně řešili problém, spolupracovali v týmu nebo se učili novým věcem. 
 
On-line videopohovory 
Více než 80 % českých firem využívá při výběrovém řízení videopohovory. Den předem si 
otestujte kameru, mikrofon, software a internet. Zkontrolujte, že sedíte v tichém prostoru s 
dobrým světlem a neutrálním pozadím. Oblečte se stejně, jako byste šli na osobní pohovor, 
dívejte se do kamery a nezapomínejte se usmívat. Odpovědi strukturujte podle metody STAR 
(situace – úkol – akce – výsledek). Po ukončení videohovoru pošlete do 24 hodin e-mail s 
poděkováním a dalšími dotazy. 
 
Po pohovoru 
Zhruba den po pohovoru pošlete poděkování za setkání a shrňte, proč vás pozice zaujala. 
Pokud vám firma nedá zpětnou vazbu, slušně se zeptejte na stav výběrového řízení. Tím 
ukážete, že máte skutečný zájem a umíte komunikovat. 
 
 

8. Jak se obléknout a zaujmout 
Pro ženy 
Volte jednobarevné sukně nebo kalhoty a doplňte je blůzou nebo svetrem. Oblečení by mělo 
být čisté a pohodlné. Vhodné jsou boty na malém podpatku nebo elegantní baleríny. Vlasy 
upravte tak, aby nepřekážely; líčení a šperky volte střídmě. Přineste si i psací potřeby a papír 
na poznámky. 
 
Pro muže 
Základ tvoří košile a společenské kalhoty. Podle formálnosti zaměstnavatele si můžete vzít 
sako či kravatu. Boty by měly být čisté a v dobrém stavu. Oholte se nebo upravte vousy. 
Přineste si kopii životopisu a motivačního dopisu. 
 
Neverbální komunikace 
Usmívejte se, udržujte oční kontakt a hovořte srozumitelně. Vyvarujte se kroucení rukou, 
neposedného klepání nohou nebo sklánění hlavy. Naslouchejte a neskákejte do řeči. Na závěr 
pohovoru nezapomeňte poděkovat za čas a vyjádřit zájem o další kroky. 
 
 

9. Další tipy a rady 
Vzdělávání a rekvalifikace 
Pokud se rozhodnete změnit obor nebo si zvýšit kvalifikaci, zvažte rekvalifikační kurzy 
nabízené Úřadem práce. Tyto kurzy mohou být zdarma a pomohou vám získat kvalifikaci pro 
novou profesi. Sledujte také krátké online kurzy a semináře; některé firmy nabízejí videa nebo 
webináře zdarma. 
 
Digitální dovednosti 
V dnešní době se vyplatí umět pracovat s počítačem, e-mailem a základními programy (Word, 
Excel, Teams). Pokud s nimi máte problém, požádejte děti nebo vnoučata o pomoc. Na 
internetu existují bezplatné lekce a videa. 
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Pečujte o psychickou pohodu 
Hledání práce může trvat několik týdnů nebo měsíců. Nepodléhejte stresu. Dodržujte denní 
režim, sportujte na čerstvém vzduchu a najděte si čas na koníčky. Sdílejte své radosti i obavy 
s rodinou či přáteli. Získáte tak podporu a nové nápady. 
 

10. Jak vyjednávat o mzdě a benefitech 
Příprava na vyjednávání 
Než začnete jednat o mzdě, zjistěte, jaké jsou obvyklé platy ve vašem oboru a regionu. 
Připravte si seznam svých silných stránek, zkušeností a úspěchů. Místo argumentu „potřebuji 
víc peněz“, použijte faktické údaje: úspěšné projekty, úspory, zvýšení prodeje. 
 
Průběh rozhovoru 
Vyjednávání začněte až poté, co vám firma nabídne pozici a vyjasní si pracovní náplň. Buďte 
zdvořilí a sebevědomí. Pokud firma nemůže zvýšit mzdu, zvažte benefity – home office, 
příspěvek na vzdělávání, více dovolené nebo vyšší nástupní bonus. Můžete navrhnout 
kompromis: začít na nižší částce s písemným příslibem navýšení po zkušební době. 
 
Uzavření dohody 
Na konci jednání shrňte, na čem jste se dohodli. Požádejte o zápis nebo potvrzení e-mailem, 
abyste předešli nedorozumění. Vždy si nechte čas na rozmyšlenou a poraďte se s blízkými, 
pokud si nejste jisti. 
 
 

11. Kariéra po padesátce 
Vyzdvihněte své zkušenosti 
Zaměstnavatelé si často cení starších pracovníků pro jejich spolehlivost, pracovní morálku a 
schopnost řešit krizové situace. V životopise a na pohovoru zdůrazněte zkušenosti s vedením 
týmu, zklidňováním konfliktů nebo budováním vztahů se zákazníky. Neomlouvejte se za svůj 
věk – je to vaše výhoda. 
 
Nebojte se technologií 
Mnoho lidí nad 50 let si myslí, že digitální dovednosti nejsou pro ně. Personalisté však 
oceňují, když uchazeč prokáže ochotu učit se. Využijte bezplatné kurzy (YouTube, online 
akademie) a nechte si poradit od dětí nebo vnoučat. Získejte certifikát z Excelu, naučte se 
používání e-mailu, Teams nebo Zoomu – posílíte tím své šance. 
 
Nové možnosti a flexibilita 
Zvažte práci pro menší společnosti nebo start-upy, kde hledají zkušené lidi, kteří ustojí 
růstové období. Nebojte se práce na částečný úvazek, projektové spolupráce nebo dohod, 
které vám umožní zachovat si rovnováhu mezi prací a rodinou. Zůstaňte aktivní – navštěvujte 
profesní akce, ptejte se přátel, sledujte novinky ve vašem oboru. 
 

12. Práce a rodičovství 
Práva rodičů 
Kromě flexinovely uvedené výše nezapomeňte, že zákoník práce vám zaručuje zkrácenou 
pracovní dobu nebo jinou úpravu pracovní doby, pokud pečujete o dítě do 15 let; 
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zaměstnavatel musí žádosti vyhovět, pokud tomu nebrání vážné provozní důvody. V případě 
návratu z mateřské či rodičovské dovolené máte právo na školení, které vás uvede do nových 
systémů. Požádejte o aktualizované informace nebo zaškolení, pokud se ve vašem oboru 
změnily postupy. 
 
Vyvažování práce a rodiny 
Stanovte si realistické cíle. Pokud máte malé dítě, zvažte zkrácený úvazek nebo práci 
z domova. Domluvte se s partnerem či prarodiči na hlídání a rozdělte si domácí povinnosti. 
Nezapomeňte na své zdraví – vyhraďte si čas na odpočinek a vlastní zájmy. Otevřená 
komunikace s zaměstnavatelem vám pomůže najít oboustranně výhodné řešení. 
 

13. Moderní nástroje a umělá inteligence 
Trénink s AI 
Technologie může být vaším spojencem. Platformy jako ChatGPT vám pomohou zkoušet 
odpovědi na otázky, strukturovat motivační dopis nebo si nacvičit pohovor nanečisto. 
Moderní aplikace umí analyzovat životopis, vyhledat chyby v gramatice a navrhnout, které 
části zvýraznit. Některé nástroje nabízejí simulovaný video-pohovor, kde se nahráváte, a 
program analyzuje vaši gestikulaci a tón. Zkuste s AI vytvořit seznam typických otázek a 
odpovědí – přátelský „robot“ vám nikdy neztrpčí trénink. 
 
Využití mobilních aplikací 
Existují aplikace, které umožňují nahrát váš životopis, překládat texty, sledovat volné pozice 
nebo nastavit upozornění na nové pracovní nabídky. Zkuste aplikace pracovních portálů nebo 
si nastavte upozornění v kalendáři, abyste nezapomněli odeslat přihlášku včas. 
 
Bezpečnost a kritické myšlení 
U všech online nástrojů platí: buďte obezřetní, poskytujte jen nezbytné osobní údaje a 
ověřujte si zdroje. AI vám může poradit, ale nenahradí vlastní úsudek a lidský kontakt. Při 
používání generativních nástrojů zvažte, že vaše data mohou být uložena – neuvádějte citlivé 
informace. 
 

14. Užitečné odkazy 
 

 Europass – bezplatný editor životopisů a motivačních dopisů: 
https://europass.cz/zivotopis 

 Životopisy.cz – český web s AI průvodcem a šablonami pro tvorbu životopisu: 
https://www.zivotopisy.cz/vytvorit-zivotopis 

 Emiero – online test osobnosti a kariérní poradce: https://www.emiero.cz 
 Prace.cz – portál s nabídkami práce a články o kariéře: https://www.prace.cz 
 Úřad práce ČR – informace o volných místech a rekvalifikacích: 

https://www.uradprace.cz 
 
 
Tato brožura je pouze orientačním průvodcem. Všechny uvedené informace platí k roku 2025. 
Cílem je poskytnout nadčasové rady, které pomohou čtenářům najít uplatnění a sebevědomě 
se prezentovat. Přejeme vám hodně úspěchů na vaší cestě za novou pracovní příležitostí! 
 
© Bludiště, z.s 


